

一家三代 13个军人 见证新中国军队发展

国庆60年大阅兵，牵动着重庆渝中区大坪彭家花园警备区干休所彭云一家的心——这个特殊的家庭，一家三代有13位军人，从爬雪山、过草地参加长征的老红军，到和平年代抢险救灾的解放军，他们见证了新中国军队的发展之旅。

前日，92岁的老红军彭云特地将两个儿子和孙子召回来一起观看阅兵式。虽然因岗位不同各有任务，许多儿孙未能全部聚在一起，但他们的眼睛却在不同的地方盯着同一个画面。



92岁老红军彭云致礼逝去的战友

[军人之家]

一家三代 13位军人

咱当兵的人，有啥不一样，只因为我们都穿着，朴实的军装……

——《咱当兵的人》

上午8点不到，彭云就在保姆帮助下早早起床洗漱好了。

“把我的军装和奖章拿出来！”爬过雪山、三过草地，经历过长征的彭云如今年龄大了，身体不太好，记忆力也衰退了。但她把阅兵时间记得牢牢的。

13岁参加革命，到正师职离休，彭云把一生都献给了部队。国庆60年大阅兵这个特殊的日子，激动的她要再次穿上军装，戴上勋章，“隔着屏幕接受首长的检阅”。

在这个大家庭里，像彭云一样把青春和汗水献给部队的还有不少。除了彭云和两年前去世的丈夫，还有5个儿女、两个儿媳、1个女婿、3个孙辈，一家三代有13名军人，名副其实的军人之家！

上午9点，彭云穿好军装，端坐电视机前。她的胸前，挂满了独立自主奖章、解放奖章、八一奖章等10个代表着她一生的徽章。

9点过，《咱当兵的人》音乐声响起。56岁的小儿子戴林元搬着椅子过来坐在母亲身边，刚跷起二郎腿，就被彭云打了下去：“当过军人的，坐要有坐相！”老太太这句话，让几个儿孙都悄悄笑了——

咱当兵的人，就是不一样！

[九旬妈妈] 3个烧饼的婚礼

没有吃没有穿，自有那敌人送上前；没有枪没有炮，敌人给我们造……

——《游击队之歌》

10点，阅兵式开始。戴林元把电视声音悄悄调大了：“长征时，妈妈右眼发炎失明，视力不太好，主要靠听。”“那时候部队条件差嘛！”儿子的话，让彭云的记忆回到从前。

出生于四川巴中的彭云，9岁时被送人做了童养媳，13岁那年，她毅然离家参加工农红军成了一名宣传员。1935年，18岁的她随红四方面军先头团开始长征，三过草地。草根树皮都被前面的人挖光了，没吃的，彭云只有吃皮带，先用火烤，再用水煮，一顿只能嚼一小截。

过雪山时，彭云右眼发炎了，朱德让卫生员和战友照顾这个“小老乡”，彭云感动得流泪，朱德见状直安慰她：“真是‘老乡见老乡，两眼泪汪汪’？别哭，会好的！”最后，靠战友搀扶走出雪山时，彭云的右眼也失明了。

1937年，她和丈夫在甘肃庆阳结婚，洞房是5平方米的破窑洞。他们找战友凑了5毛钱，买来3个烧饼，切成小块分给战友，这就是婚礼上最奢侈的东西了。

婚后，彭云和丈夫经历了抗日战争、解放战争等，屡立

战功。

看着阅兵式上各方阵漂亮的军装，彭云露出羡慕的神情：“女兵的裙子好漂亮！我们那时候哪见过这些？最初打土豪分田地，根本没有军装，是分到啥穿啥。”那时的部队，就像《游击队之歌》歌词唱的那样：没有吃没有穿，自有那敌人送上前；没有枪没有炮，敌人给我们造！

[六旬儿子] 练兵种菜的生活

日落西山红霞飞，战士打靶把营归，把营归……

——《打靶归来》

餐车、卫生车、加油车……伴着老人的回忆，屏幕上出现了各种后勤保障装备，彭云的两个儿子忍不住兴奋起来：“现在的军人比我们那时候幸福多了！”

63岁的大儿子戴庆元说，上世纪60年代参军，每天早晚都是高粱米窝窝头。入伍没多久，他就患了胃病。到越南抗美时，每天睡丛林，经常有毒蛇钻进被窝，哪有现在的专用帐篷？

比哥哥后人伍的戴林元回忆，他参军的青海某部驻地海拔2800米，每天只能吃夹生饭。没有菜供应，战友们只好自己挖地种萝卜白菜。10天左右打次牙祭，但100多人只有两公斤肉罐头加萝卜。

尽管条件艰苦，但练兵打靶却是那个年代最重要的任务。脍炙人口的军歌《打靶归

来》就是那个时候流传开的，“是早晚必唱的歌”。

[当代军人] 和平年代创荣光

在和平的年代里为你站岗，情依然坚强，爱依然宽广。在和平的年代里创造荣光……

——《和平年代》

坦克方队、空降兵战车方队、装甲车方队……打着“Made in China”烙印的武器装备一样样在屏幕上出现，彭云和儿子就一次次发出感叹。

这时，座机响了。远在西藏和湘西执行任务的两个孙女婿分别打来电话，祝老人节日快乐。

孙女婿敖斌是成都军区某汽车团团副、全军优秀指挥军官、成都军区“抗震救灾先进个人”。去年12月，他带团在汶川执行灾后重建抢运建材的任务，胡锦涛总书记前来考察，特地对他们的后勤保障进行了询问。对他们来说，衣食后勤等问题已不再是困扰。如何钻研技术进一步提高部队实力，才是和平年代军人的任务。

阅兵式到了尾声，当画面上的人群激动地站起敬礼时，92岁的彭云也颤巍巍起身，背向电视，向满墙老战友的照片敬了个军礼：“你们放心去吧！有了党的正确领导，我们的祖国和部队会越来越强大！”

据《重庆晚报》

与国庆有关的那些事

百枚毛主席像章 拼成“祖国万岁”

前天，杭州安吉路社区有场名为“祝福祖国六十华诞”的特别的个人图片展，83岁的袁显明老人展出了100枚毛主席像章组成的“祖国万岁”，以及他这50年的图画及剪报收藏。

袁老这100多枚毛主席像章是不同时期收集的。袁老退休前一直从事法律工作，是1953年就入党的老党员。“我一直爱好收集艺术品，收集了不少祖国发展各个时期的宣传画、人像图片。”

“像这几幅丝织人物像，现在都不太找得到了。”6幅

丝织人物像是五六十年代杭州织锦厂生产的，用黑白色编制出马克思、列宁、毛泽东等6名时代伟人。

“还有这些剪报，是从不同时期的各大报刊杂志上收集下来的；那些宣传画是我从古玩市场上淘来的。”说起他的收藏历史，袁老滔滔不绝：“像这张‘毛主席和维吾尔族贫农库尔班·吐鲁木亲切握手’的宣传画，我原来只在电视报上见过，后来花了八九年时间寻找，最后终于在半道红的古玩市场被我找着了，那是1997年，花了50元。”

据《钱江晚报》

为生“国庆宝宝” 众多产妇剖腹产

截至10月1日晚12时，记者从长沙各大医院产科初步统计获悉，1日，长沙迎来近百名“国庆宝宝”。

“国庆宝宝”乐煞新爸妈

1日上午，刚刚生下“国庆宝宝”的新爸爸唐园林笑着说：“预产期原本是11月7日，没想到小家伙已经等不及了，一定要早点出来，看来这孩子是想看阅兵式了！”得知小宝宝还没有起名字，同产房的其他产妇和家人都说，“男孩子，就叫国庆吧！”

“国庆宝宝，我们打算做省妇幼第一名的，可惜没争到！”在湖南省妇幼保健院，新爸爸周先生笑着说。周先生的妈妈一边抱着小孙女，一边夸奖媳妇是有功之臣：“生了个国庆宝宝，很厉害！我早就想好了，如果国庆这天出生，男孩就叫‘华诞’，女孩就叫‘华庆’！”

“国庆宝宝”为何扎堆出生

“国庆宝宝”争先抢跑出生，各医院产科的医护人员也纷纷成了“追星族”。“能够亲手帮助‘国庆宝宝’出生是一种荣幸。”省妇幼保健院产科彭护士说。和她一样，回忆起自己1日零时5分接生的“一号国庆宝宝”时，湘雅三医院的李江平护士仍然止不住兴奋：“我和宝宝一样幸运哦。”

为什么会生下这么多“国庆宝宝”？省妇幼保健院产科专家称，选择在国庆长假生产的孕妇多数出于两方面考虑。“国庆七天长假，可以利用长假充分休息，也方便家属照看；同时，眼下天气转凉，气候适宜，利于伤口愈合。”也有部分没到预产期的产妇急着剖腹产。对此，专家表示，并不提倡没有指征的产妇进行剖腹产。

据《长沙晚报》

为了能看到阅兵式 近百旅客改签航班

1日上午9时45分，武汉天河机场候机大厅里，许多旅客围在20多台电视机前，观看阅兵式。为了能看到阅兵式，近百名旅客还特地改签到下午。

上午10时03分，国庆阅兵式已经开始，原本比较喧闹的候机大厅，一下安静了许多，原本坐着候机的旅客也都站了起来，盯着电视机，共同观看阅兵仪式。

一位去重庆的旅客告诉记者，他本来乘坐的是上午飞往重庆的MF8445航班，但起飞时间是9点40分，落

地是11点，正好错过了阅兵式，因此特地改签为下午2点多的航班，为此还买了全价票，多掏了两百多块钱。“我看过3次阅兵，但是这次心情却是无比激动。祖国的繁荣富强，祖国的不断成长，祖国不停前进的步伐，都让我心潮澎湃！看完了阅兵，感觉真值！”

记者从天河机场了解到，由于飞机上不能看电视直播，上午大约有近百名旅客像他一样改变了行程，改签到下午出发。

据《楚天都市报》

湖南路商场

喜庆双节 畅享实惠

活动时间:9月29日-10月8日

购穿着类商品 满98减60/50/40元

(详见各柜明示)

1F 儿童服饰大让利

杉杉女童外套	原价:229元	现价:46元/件
安徒生童大衣	原价:339元	现价:102元/件
七波辉运动鞋	原价:288元	现价:86元/双
万里童单鞋	原价:188元	现价:60元/双

购儿童服饰在折扣基础上满200元再送价值19元礼品一份

品牌化妆品满200减30元现金,购化妆品赠精美礼品一份

2F 男女皮鞋、皮靴 惠卖

花花公子男鞋198元,女鞋128元/双
好人缘高靴238-328元/双,冬鞋178-238元/双
安踏、助乐、花花公子运动鞋 买一送一

三枪·工农兵·AB·自而爽内衣 5-7折